

Duarte Afirma:

Debe Superarse la Violencia Para Reactivar la Economía

Solventar la actual crisis de violencia generando fe y confianza en el trabajador y el empresario, es el primer problema que enfrentamos para reactivar la economía del país, afirma el Ing. José Napoleón Duarte.

Agrega que la violencia y la guerra psicológica que se dan en El Salvador, generan secuelas económicas que han desentendiado la producción nacional y debilitado a grandes sectores de la economía.

Para reactivar la economía salvadoreña, el Ing. Duarte menciona que en los últimos dos años el país ha perdido internacionalmente la imagen que tenía y su buen crédito.

Tal vez, continúa, por los mismos fenómenos de violencia que han dado como resultado el debilitamiento de los créditos internacionales y la pérdida de la confianza de los exportadores, negando a los empresarios obtener la materia prima e insumos con créditos a 30, 60

y 90 días.

Tal situación en torno a las materias primas e insumos, donde se exige pago anticipado para entrega, dice el Ing. Duarte, incide y agudiza el problema de la disponibilidad de las divisas.

Por tal razón es que se intenta obtener líneas de crédito internacionales, continúa, que solventen y permitan garantizar las importaciones salvadoreñas de materia prima e insumos.

Se piensa en obtener crédito.—Favor pase a la página 31.

Situación de Honduras no Afecta Pacificación

La situación política de Honduras no los incidentes internos de El Salvador, interfieren en el proceso de pacificación entre El Salvador y Honduras, dijo ayer el Ministro de Relaciones Exteriores, doctor Fidel Chávez Mena, al regresar de Miami, Estados Unidos.

El diplomático participó en una reunión con la Comisión Técnica de Honduras, para tratar el único punto sometido a discusión: los límites.

En los otros seis puntos del

proceso ya existe unidad de criterio de parte de los dos gobiernos. Ahora se ha llegado al punto que se podría considerar álgido.

El Ministro Chávez Mena considera que el hecho de haberse llegado a discutir el problema de los límites ya es bastante, por cuanto, en diez años, no se había podido llegar a ese punto.

Ahora, el Ministro Chávez estudia la posibilidad de reunirse con su colega Elicseo Pérez Cadalso, de Hon—Favor pase a la página 11.

Caso Santiago de María

Izquierda Culpable de Masacre Afirma Defensa

El Comité de Información de la Fuerza Armada responsabilizó a los grupos de izquierda de la masacre de Santiago de María, ocurrida el viernes por la noche, y de lo cual se ha informado ampliamente.

“Grupos de terroristas, dice el comunicado de Defensa, pertenecientes al BPR, asolaron el 20 del corriente, barrios y cantones de Santiago de María, provocando desórden, causando graves daños materiales y dándoles muerte a las personas siguientes: Julio César Dubón

Flores y Miguel Angel Dubón Luna, residentes en el lugar llamado Colinas El Guarumal, de aquella jurisdicción; Oscar Alfredo Portillo, Marta Ana Cecilia Argueta de Castillo, residentes en el barrio La Parroquia, de la misma ciudad y Rosendo Arévalo Castro, Luis Ernesto Velásquez Romero, Rafael Edilberto Orellana Chávez y José Arsenio Castillo Flores, en el barrio de Concepción del mismo lugar. Autoridades respectivas practicaron el reconocimiento.—Favor pase a la página 11.



VIOLENCIA AFECTA LA ECONOMIA.— El país tiene secuelas económicas generadas por la violencia y la guerra psicológica, que están afectando la producción nacional y debilitado sectores de la economía, afirma el Ing. José Napoleón Duarte, miembro de la Junta de Gobierno, izquierda y Ministro de Economía a.i. Le acompaña José Bernardo Pacheco, Jefe en funciones de Relaciones Públicas de Economía.

Disciplina se Perdería al Nacionalizar Colegios

La disciplina también se perdería con la nacionalización de la enseñanza, dice el Lic. Juan José Escalante V. en nota enviada a EL DIARIO DE HOY.

El Lic. Escalante se refiere a una información publicada en nuestra edición de ayer y en la que un estimado lector expone sus puntos de vista con relación a la

nacionalización de la enseñanza, de lo que se ha venido hablando en los últimos días.

Es el caso, dice el Lic. Escalante, que quierase o no, en los colegios particulares hay mayor disciplina que en los centros oficiales. Los profesores y los directores de los centros educativos en

—Favor pase a la página 13.

Preparan Nuevo Sistema de Evaluación de Alumnos

Los exámenes han sido utilizados por muchos maestros como medios de represión en contra de los estudiantes. Con los cambios educativos no habrá más evaluaciones ingratas, declara el licenciado José Oscar Ramírez Pérez, subsecretario de Educación.

La opinión del funcionario surgió a raíz de lo que los periodistas le preguntaron hasta cuándo se someterán a los exámenes trimestrales los estudiantes de Educación Básica y Bachillerato de los centros educativos nacionales, a lo que respondió el subsecretario que ya es tiempo

de que en el país vayamos olvidándonos de las tradiciones como es el caso de que en determinadas fechas hay que realizar las pruebas trimestrales, sujetos a horarios, requisitos, etc. Lo importante es que los alumnos reciban sus clases y que al final de la jornada (fin de año) hayan cumplido con los programas de estudio establecidos.

En cuanto a los exámenes, el subsecretario Ramírez Pérez considera que “es la evaluación más ingrata que le dan a un estudiante, por cuanto lo único que se logra

—Favor pase a la página 11.

Fuerza Armada Denuncia Campaña de Desprestigio

Una campaña de desprestigio organizada por los grupos izquierdistas contra los cuerpos de seguridad, fue denunciada ayer por las autoridades.

En un comunicado se dice lo siguiente:

“El Comité de Información de la Fuerza Armada informa al público en general, que lo grupos de terroristas que representan a la subversión, como son el BPR, LP-28 de Febrero y FPL, los cuales siembran el

pánico y el desconcierto en el país, especialmente en las áreas rurales, están desarrollando una campaña de desprestigio contra la Fuerza Armada, diciéndoles a los campesinos que pronto llegará a bombardearlos y a asesinarlos en su afán de convencerlos de que los sigan en las criminales acciones que desatan en contra de los intereses de la Patria.

“Preocupados ante tales amenazas, los habitantes del campo se encuentran deso—Favor pase a la página 31.



OPTIMISTA.— El Ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Fidel Chávez Mena, regresó de Miami, donde se reunió con sus colegas hondureños. Dijo que los resultados han sido positivos.



CAPTURADO.— Don Enrique Álvarez Córdova, fue detenido ayer por la Policía, acusado de tenencia ilegal de armas. Por la tarde fue dejado en libertad y entregado a sus familiares.

Piden Exhumación en la Hacienda El Angel

Los señores Daniel Gilberto Pérez Martínez y María Cruz Marroquín han pedido al Juez de Paz de Apopa la exhumación de un cadáver, encontrado en las cercanías de la hacienda El Angel, en la carretera hacia El Playón, por considerar que puede ser el de su hijo José Daniel Martínez Marroquín.

El referido joven había salido de su trabajo el jueves por la noche y se dirigía hacia su casa en la Carretera Troncal del Norte. Desde esa fecha no supieron nada de él, dijeron sus padres.

Como tuvieron conocimiento que en las cercanías de El Angel había sido encontrado el cadáver de un joven, han pedido al Juez de Paz de Apopa que lo exhumara, por tener presunciones que puede ser el de su hijo. De no acceder el Juez, dijeron, tendrán que recurrir a la Corte Suprema, señalan.

IMAGEN INTERNA-CIONAL

Como segundo problema



DIRECTIVA DE CAMARA DEREPRESENTANTESCOMERCIALES

Recientemente se realizó la elección de la nueva Junta Directiva de la Cámara de Representantes Comerciales de El Salvador, quedando constituida así:

Presidente, Lic. Alejandro Dagoberto Marroquín; Vicepresidente, don Humberto Menjivar; Secretario, don Rolando Mena; Prosecretario, don Joaquín Estévez; Tesorero, don Rafael Novoa; Pro-tesorero, don Marco Aurelio Brizuela. Vocales, señores Francisco Herrera, Mauricio Hernández Muñoz, Jorge Egan y Juan Francisco Paredes. Sindico, don Jorge Robert y Asesor, don Federico Cáceres.

PIDEN SUBSIDIO PARA MEJORAR EN SAN JUAN NONUALCO

ZACATECOLUCA.—Un subsidio de mil colones ha solicitado.—Favor pase a la página 15.



REVISION ARANCELARIA.— Recientemente terminó el Seminario donde se revisaron los documentos que afectan la política arancelaria en todo el Istmo, según dieron a conocer el viernes. De izquierda a derecha: Dr. Pedro Antonio Guido Ramírez, Secretario General de la Dirección de la Renta de Aduanas; licenciado Guillermo Celarié, Subdirector General de la Renta de Aduanas; CPC Guillermo Orellana Mixco, Subsecretario de Ingresos del Ministerio de Hacienda y licenciado Juan Ignacio Vilanova, Jefe del Departamento de Personal de Hacienda.